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První designové studie vozu BMW Art Car od Julie Mehretu 
odhalena. Světová premiéra bude v květnu 2024 v Centre 
Pompidou v Paříži. 
Její BMW M Hybrid V8 bude závodit v Le Mans v červnu. 
Oznámení mezinárodního jezdeckého složení a startovacího čísla. 
Workshopy s umělci v několika afrických městech. 

New York/Mnichov. Julie Mehretu představuje své první designové studie 
20. vozu BMW Art Car. V tomto projektu spojuje mezinárodně uznávaná 
umělkyně svou tvorbu s osobním nadšením pro automobilový design 
a rychlost. Převádí dynamiku do tvarů a aplikuje jeden ze svých 
monumentálních motivů z dvourozměrné obrazové roviny na trojrozměrný 
průmyslově navržený objekt. V průběhu tohoto tvůrčího procesu se prototyp 
závodního vozu BMW M Hybrid V8 stává plátnem mnohovrstevnatého umění 
Julie Mehretu a dalším přírůstkem do legendární kolekce BMW Art Car. 
Dvacátý BMW Art Car oslaví svou oficiální světovou premiéru v Centre 
Pompidou v Paříži 21. května 2024 a o několik týdnů později se zúčastní 
závodu 24 hodin Le Mans (15. a 16. června). 

Spojení obrazového motivu a závodního vozu vytváří umění na kolech. 
Julie Mehretu pro design 20. vozu BMW Art Car použije barevný a tvarový 
slovník velkoformátové malby z novější série svých prací: tajemné fotografie, 
tečkované mřížky, neonové sprejované barvy a ikonická gesta, která dávají její 
tvorbě abstraktní vizuální podobu. Navržený obrazový motiv přenese jako 
fotografii ve vysokém rozlišení na tvary vozu pomocí techniky 3D mapování. 
Vznikne tak jedinečná umělecká fólie, v níž se BMW M Hybrid V8 zúčastní 
závodu v Le Mans. Mehretu o svém tvůrčím procesu říká: „Teprve po loňské 
návštěvě závodu 24 hodin v Daytoně vykrystalizovala myšlenka, jak k BMW 
Art Car přistupovat. Přemýšlela jsem o mřížce Franka Stelly a o tom, že by to 
mohla být také určitá pocta bývalým tvůrcům vozů BMW Art Car. A pořád jsem 
myslela na obraz v mém ateliéru, který jsem právě dokončila, a na model Art 
Caru, přitom mě napadlo, že bychom možná mohli zkusit, aby se vůz 
pohyboval skrze tento obraz.“ 

Julie Mehretu, jejíž dílo bude letos od 17. března představeno v rámci velké 
retrospektivy v Palazzo Grassi v Benátkách, poprvé spolupracuje s BMW na 
trojrozměrném formátu. Souhra povrchů a tvarů vozu vytváří remix prvků její 



 
 

malby a otevírá umělkyni nové perspektivy v jejím tvůrčím procesu. „Tvůrčí hra 
toho, co všechno se dá v tomto novém trojrozměrném prostoru dělat a kolik 
představ a myšlenek se při jeho budování odehrává, je velmi poučná. Není to 
jen samotný vůz, ale i konstruktéři a jejich úvahy, stejně jako jezdci a jejich 
potřeby. To všechno vytváří sen ovlivněný spojením malby, konceptuálního 
umění, aerodynamiky, rychlosti a estetiky,“ říká Mehretu. 

V souladu s předpisy FIA může být 3D verze uměleckého díla aplikována na 
BMW M Hybrid V8 pouze pomocí fólie. Proto Julie Mehretu na návrhu 
20. BMW Art Car úzce spolupracuje s německým týmem Race Spirit vedeným 
Manuelem Eberlem a Gertraud Brenningerovou. Tým Race Spirit se již podílel 
na realizaci designu vytvořeného Jeffem Koonsem pro 17. BMW Art Car. 

Z muzea na závodní trať a zase zpátky. 
V souladu s dlouholetou tradicí sbírky vozů BMW Art Car bude umělecky 
navržený vůz poprvé představen veřejnosti 21. května v mezinárodně 
uznávaném muzeu. Stejně jako v případě světových premiér BMW Art Cars 
Roye Lichtensteina (1977) a Jeffa Koonse (2010) se odhalení uskuteční 
v Centre Pompidou v Paříži. Ve stejném týdnu bude umělecké dílo součástí 
programu Concorso d'Eleganza ve Villa d'Este v Cernobbiu (24.–26. května). 

Úzké propojení umění a motoristického sportu je další nedílnou součástí 
historie sbírky BMW Art Car Collection. Zcela první BMW Art Car, navržený 
Alexandrem Calderem v roce 1975, si odbyl svou dynamickou premiéru na 
okruhu Circuit de la Sarthe v Le Mans. Jako dvacátý vůz BMW Art Car se 
speciál Julie Mehretu zúčastní závodu 24 hodin Le Mans, který se koná 15. až 
16. června 2024, se startovním číslem 20 a bude řízen továrními jezdci BMW 
Sheldonem van der Lindem (RSA), Robinem Frijnsem (NED) a Reném Rastem 
(GER). Umělkyně také navrhne závodní kombinézy pro členy posádky. 

„Vyhlídka na účast v závodě 24 hodin Le Mans s vozem BMW Art Car je pro 
celý tým M Motorsport další pobídkou, aby připravil BMW M Hybrid V8 na tuto 
velkou akci co nejdokonaleji,“ říká Franciscus van Meel, předseda 
představenstva BMW M GmbH. „Ve stém roce existence závodu a 25 let po 
posledním vítězství BMW v Le Mans by bylo vítězství s vozem BMW At Car pro 
nás všechny největším možným úspěchem.“ 

Po závodě v Le Mans se 20. BMW Art Car stane exponátem, který bude 
představen veřejnosti v muzeích a na uměleckých platformách po celém světě. 
Přístup Julie Mehretu však zdaleka přesahuje rámec vozu jako samostatného 
uměleckého díla. 



 
 

Workshopy s mladými tvůrci v různých afrických městech. 
Hlavní součástí projektu je série workshopů PanAfricanTranslocal Media 
Workshop konaných na africkém kontinentu, která bude ve spolupráci Julie 
Mehretu a BMW následovat v roce 2025. Společně s Mehretem Mandefrem, 
producentem nominovaným na cenu Emmy, spisovatelem 
a spoluzakladatelem Realness Institute, který se snaží posilovat mediální 
ekosystém v celé Africe, bude umělkyně během devíti měsíců pořádat 
workshopy v osmi afrických městech, aby umělcům poskytla prostor pro 
setkávání, výměnu názorů a spolupráci. Výsledky workshopů pak budou 
představeny v Zeitzově muzeu současného umění Afriky v Kapském Městě – 
společně s 20. vozem BMW Art Car. Důležitým partnerem pro koncepci celého 
programu je umělecká rezidence Denniston Hill ve státě New York, kterou 
v roce 2004 založili Julie Mehretu, Lawrence Chua a Paul Pfeiffer. 

Pro návrh 20. vozu BMW Art Car byla Julie Mehretu porotou složenou z vysoce 
postavených představitelů mezinárodního uměleckého světa jednomyslně 
vybrána již v roce 2018. V porotě zasedli renomovaní kurátoři a ředitelé muzeí 
z různých zemí, včetně Koyo Kouoh, výkonné ředitelky a hlavní kurátorky Zeitz 
MOCAA v Kapském Městě, Hanse-Ulricha Obrista, uměleckého ředitele 
Serpentine Galleries v Londýně, a Cecilie Alemani, ředitelky a hlavní kurátorky 
High Line Art v New Yorku. Stejně jako všichni umělci, kteří se od roku 1975 
podíleli na tvorbě vozů z kolekce BMW Art Car, kromě již zmíněných například 
také Frank Stella, Andy Warhol, César Manrique, Esther Mahlangu, David 
Hockney, Jenny Holzer, Cao Fei či John Baldessari, dostala Julie Mehretu 
neomezenou tvůrčí svobodu při realizaci svých představ o nejnovějším voze 
této celosvětově unikátní kolekce. 

Kulturní angažovanost BMW Group s exkluzivními novinkami a detailnějšími 
informacemi o jejích globálních iniciativách můžete sledovat na Instagramu 
@BMWGroupCulture. 
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BMW Group 

BMW Group je se svými značkami BMW, MINI, Rolls-Royce a BMW Motorrad vedoucím 
výrobcem prémiových automobilů a motocyklů, stejně tak jako poskytovatelem prémiových 
finančních produktů a služeb mobility. BMW Group je společností s 30 výrobními závody po 
celém světě a globální prodejní sítí se zastoupením ve více než 140 zemích. 



 
 

V roce 2022 společnost BMW Group prodala po celém světě více než 2,4 milionu osobních vozů 
a více než 202 000 motocyklů. Zisk před zdaněním ve finančním roce 2021 činil 16,1 miliardy 
Euro, příjmy dosáhly 111,2 miliardy Euro. K 31. prosinci 2021 pracovalo pro BMW Group 118 909 
zaměstnanců. 

Úspěchy společnosti BMW Group se vždy opíraly o dlouhodobé strategie a odpovědnost. 
Společnost již ve svých počátcích určila směr, kterým se bude ubírat, a důsledně se zaměřuje na 
udržitelnost a ochranu zdrojů, a to od dodavatelského řetězce přes výrobu až po fázi konce 
životního cyklu všech produktů. 
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